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TODO: fial̊uv graf jako Vánočńı úloha? nebo jako DÚ?

Základy pravděpodobnosti, podmı́něná pravděpodobnost

Žárovky

Mějme tři krabice s žárovkami. V prvńı je 10 žárovek, 4 z nich špatné. Ve druhé je 6 žárovek, jedna špatná. Ve třet́ı
je 8 žárovek, 3 z nich špatné. Z náhodně zvolené krabice náhodně vytáhneme žárovku. Jaká je pravděpodobnost,
že bude funkčńı?

Trojúhelńık v náhodném grafu

Dokažte, že náhodný graf skoro jistě (tzn. s pravděpodobnost́ı jdoućı k 1 pro rostoućı n) obsahuje trojúhelńık.

Stromky

Zahradnická firma sáźı po městě stromky; v́ıme, že pr̊uměrně 90% z nich přežije. Jaká je pravděpodobnost, že
z následuj́ıćıch 13 zasazených stromů, jich:

1. Přežije nejvýše 10?

2. Přežije alespoň 10?

3. Přežije přesně 10?

Narozeninový problém

Spoč́ıtejte pravděpodobnost p(n), že ve skupině n lid́ı existuje dvojice, která má narozeniny ve stejný den v
roce.

Problém č́ınského stolu

V č́ınských restauraćıch maj́ı často velké kulaté otočné stoly. Je to proto, aby si každý mohl objednat vlastńı j́ıdlo,
ale zároveň ochutnávat od ostatńıch pomoćı otáčeńı stolu a ne výměnou taĺı̌r̊u. Představme si n přátel, kteř́ı se
rozhodli navšt́ıvit takovýto podnik. Usedli tedy k velkému otočnému stolu s n mı́sty a každý si objednal jiné j́ıdlo.
Č́ı̌sńık pak před každého položil jeho j́ıdlo, ale jelikož byl zlomyslný, tak st̊ul roztočil. Jaká je pravděpodobnost,
že před každým skonč́ı právě jeho j́ıdlo? Spoč́ıtejte středńı hodnotu počtu přátel, před kterými skonč́ı jejich
j́ıdlo. Uvažujte, že každé natočeńı je stejně pravděpodobné.

Podmńıněná pravděpodobnost

Necht’ jsou A, B jevy v náhodném experimentu s Pr(A) = 1
2 , Pr(B) = 1

3 a Pr(A|B) = 3
4 . Najděte následuj́ıćı:

1. Pr(A ∩B)

2. Pr(A ∪B)

3. Pr(B ∪ Ā)

4. Pr(B|A)

5. Zda jsou A a B nezávislé

Hody kostkami

Vašek hodil třikrát spravedlivou kostkou a součet hod̊u byl 7.

• Je pravděpodobněǰśı, že mu v prv́ım hodu padla jednička, nebo dvojka?

• Jaká je pravděpodobnost, že mu v prvńım hodu padla dvojka?
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Středńı hodnota

Počet jedniček

Mějme pravděpodobnost́ı prostor Cn všech posloupnost́ı 0 a 1 délky n. Každá posloupnost má pravděpodobnost
1/2n. Spoč́ıtejte středńı hodnotu počtu 1 v náhodně vybrané posloupnosti.

Zaj́ıci

Každý z n lovc̊u zamı́̌ŕı na jednoho náhodně vybraného z n zaj́ıc̊u. Všichni myslivci naráz vystřeĺı a tref́ı zaj́ıce,
na kterého mı́̌rili. Náhodná veličina Z určuje počet přeživš́ıch zaj́ıc̊u. Spoč́ıtejte středńı hodnotu Z.

Prvńı jednička

Mějme následuj́ıćı experiment: Háźıme férovou minćı tak dlouho, dokud nepadne prvńı hlava. Zkonstruujte
pravděpodobnostńı prostor, který je modelem tohoto experimentu, a určete středńı hodnotu počtu hod̊u.
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